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決算特別委員会会議録（令和４年９月16日）    第４日目   

 

出席委員  青山委員長 古沢副委員長 吉森委員 安達委員 髙川委員 水橋委員 

大浦委員 竹原委員 尾崎委員 中川委員 

欠席委員  谷崎委員 

説明のため出席した者  水野市長 柿沢副市長 上田教育長 石川総務部長 黒川

産業民生部長 岩城建設部長 上田教育委員会事務局長 

石川会計管理者 櫻井総務課長 長崎財政課長 

職務のため出席した事務局職員  落合局長 中田係長 

 

午前10時00分開会 

青山委員長 ただいまから、決算特別委員会を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付してあるとおりであります。 

 日程第１、付託案件の審査に入ります。 

 それでは、別紙の現地視察日程表に基づき、この後、現地調査を行います。委員の皆

様は、現地視察終了後、隣の第２委員会室で、委員だけで指摘事項等について協議した

いと思います。 

 なお、委員長、副委員長及び事務局でまとめた指摘事項の素案を各委員に配付してあ

りますので、加筆や修正などがあれば、後ほどの協議の場でお申出ください。 

 また、その後、午後１時から証拠書類審査を行います。おおむね２時間程度の書類審

査を行います。午後３時半頃から、大会議室において討論、採決を行います。その後、

市長への審査講評を行います。 

 なお、討論をご希望の方は、午前中に事務局までご連絡ください。 

 暫時休憩します。再開は午後１時からです。 

午前10時02分休憩 

（現 地 視 察） 

午後１時00分再開 

青山委員長 休憩前に引き続き、ただいまから会議を再開いたします。 

 各会計決算の証拠書類審査を行います。 

 途中、休憩も入れていこうと思いますが、午後３時頃をめどにして審査していただけ
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ればと思います。その後、採決に入ります。 

 

（ 証 拠 書 類 審 査 ） 

 

青山委員長 決算特別委員会へ審査が付託され、４日間にわたり令和３年度各会計決算等

の審査を行ってきましたが、おおむね審査が終了いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 討論をご希望される委員の方はお申出願います。 

 （討論する者なし） 

青山委員長 申出がないので討論を終結し、これをもって審査を終了したいと思います。 

 なお、審査に当たり、個々に指摘した事項及び全庁的に取り組む事項については、今

後なお一層の検討を要望する旨として、別紙「今後改善を求める事項」を付することと

いたします。 

 それでは、これより挙手により採決を行います。 

 議案第37号から議案第45号の９議案を一括して採決を行います。 

議案第37号 令和３年度滑川市一般会計歳入歳出決算認定について 

議案第38号 令和３年度滑川市国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定について 

議案第39号 令和３年度滑川市後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算認定につい

て 

議案第40号 令和３年度滑川市介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定について 

議案第41号 令和３年度滑川市工業団地造成事業特別会計歳入歳出決算認定について 

議案第42号 令和３年度滑川市水道事業会計決算認定について 

議案第43号 令和３年度滑川市下水道事業会計決算認定について 

議案第44号 令和３年度滑川市水道事業会計未処分利益剰余金の処分について 

議案第45号 令和３年度滑川市下水道事業会計未処分利益剰余金の処分について 

 認定または可決すべきものと決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 〔賛成者挙手〕 

青山委員長 賛成多数。よって、認定または可決すべきものと決しました。 

午後３時30分採決 

青山委員長 これをもって決算特別委員会を閉会いたします。 
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 なお、引き続き審査講評を行います。 

午後３時30分閉会 
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令和４年滑川市議会・決算特別委員会（審査講評） 

 

令和４年９月16日 

午後３時30分 

大会議室 

 

落合事務局長 それでは、ただいまから、令和４年９月定例会におきまして決算特別委員

会に付託されました９議案について、委員会から市長へ講評を行います。 

 青山委員長、お願いいたします。 

青山委員長 それでは、「決算特別委員会における今後改善を求める事項」。 

  令和４年９月市議会定例会において、令和３年度滑川市一般会計及び各特別会計並び

に企業会計について、決算特別委員会へ審査を付託され、９月12日、13日、14日及び本

日16日の４日間にわたり、審査を行いました。 

  新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中、感染対策を講じながら、市の各事

業、各課の取組について、それぞれ実施・継続されていることに対して敬意を表すると

ともに、今後においても期待するところであります。 

  決算特別委員会における様々な意見等の中から、市政のさらなる発展を願い、市議会

として以下の点について改善を求める事項として提言いたします。 

［歳入］ 

１ 新型コロナウイルス感染症拡大の影響が長期化しており、市税等の減収、施設利用

者減少などの状況が続いている。引き続き、あらゆる歳入の確実な確保に努められた

い。 

２ 市税（住民税・固定資産税・軽自動車税等）、国民健康保険税、介護保険料、上下水

道料、市営住宅・定住促進住宅家賃等については、不納欠損とならぬよう、滞納額が

小さなうちから早期徴収対応に努められたい。特に、悪質な案件については、負担の

公平性の観点から、厳格な対応を確実に実施されたい。 

［歳出］ 

１ 公共施設の維持管理に際して、公共施設等総合管理計画等に基づき、計画的な点検

管理を行い、施設の長寿命化に努め、施設総量は公共施設総合計画を遂行しつつ削減

に努められたい。 
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２ 継続事業も含む全ての事業について徹底した事業検証や見直しを行うとともに、事

業効果については、課を横断する視点を持って検証されたい。 

３ 予算編成に際しては、社会・経済状況の変化による資材・人件費等の変動に留意し、

公共工事の発注や施設等の適正な維持管理に影響を与えることのないよう適切な積

算に努められたい。 

４ 住民の命と健康を守るため、コロナ禍においても各種検診の受診率が向上するよう

引き続き尽力されたい。 

５ コミュニティバス「のる ｍｙ ｃａｒ」について、ＷＥＢアンケート等を実施し、

公共交通に期待する市民ニーズを的確に捉えてもらいたい。バスの小型化・デマンド

方式導入の検討・時間・路線・通勤通学・通院・買物等のさらなる利便性向上に努め、

病院や買物など目的に特化したコースなど、これまでになかった取組も含めて、効果

的な運営となるよう検討されたい。 

６ 農林水産業等の第一次産業の活性化のため、なり手不足の解消とブランド化に一層

努められたい。 

７ 今後、増加が見込まれる空き家について、その活用策や対応を含めてしっかりと検

討し、地域住民の不安や危険につながることのないよう努められたい。 

８ ＩＣＴ教育における教員の指導能力向上に努め、小中学校に整備されたタブレット

や図書等を効率的・効果的に活用し、子どもたちの生きる力を育むため、一層の学習

環境の向上に努められたい。 

９ 郷土芸能や伝統文化に触れる機会が少なくなっている。ケーブルテレビ・ＳＮＳ等

各種媒体を活用し、新たな担い手の育成、活性化につながるようＰＲ及び市民協働・

連携の強化に努められたい。 

10 消防団員の充足について、一層のＰＲを行うなど、団員の確保に努め、自治会・企

業・団体等にも協力を呼びかけるとともに各分団の配置、並びに各地区の消防団員の

定数の見直しを検討されたい。 

   また、機能別消防団員制度の導入についても、引き続き検討されたい。 

 以上であります。 

落合事務局長 市長から挨拶をお願いいたします。 

水野市長 すみません、皆さん、お疲れさまでした。 

 12、13、14日と今日16日、４日間にわたる決算特別委員会において審議をしていただ
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き、９議案全て認定していただいたことに対して、まずもって感謝を申し上げたいと思

います。ありがとうございます。 

 今委員長のほうからありました改善を求める事項として、歳入２項目、歳出10項目、

これをしっかりと実現できるような形で、また一生懸命頑張ります。 

 すみません、そういうことで、よろしくお願いします。 

 ありがとうございました。 

落合事務局長 ありがとうございました。 

 以上で審査講評を終了いたします。 

 お疲れさまでございました。 

午後３時37分閉会 


